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Передплата 
п  »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
■ж цілий рік . . . . 20 кор.
■ж пів року . . . . 10 кор’.
иж чверть року . ■ . 5 кор.
«ж місяць . . . . Г70 кор.

За границею:
■а пїлий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
иа пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а* не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — З Р у с л а и о в и х  псадьмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
•рім неділь і руских сьвят 
’ -г:|і ГОД. пополуднії.

"*едакция, адмінїстрация ' 
експедпция >Руслана« під ч. 1. 
-л.Дом6ровсного(Хоруніцинн).Екс- 
тедицня .місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає с.ч лише 
на попереднє застережене. -  
Рекля.мациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
3 )  с. від стрічки.

Сумна подія.
Як доносять нинішні ранішні окремі 

ниданя нольских дневникін, горстка сьвіт- 
ских слухачів університету львівського, вій- 
шла до викладової салі, в котрій ректор о. 
др. Фялек викладав свій предмет богосло
вам, і зневажили єго. Не маємо спромо
жності! в тій хвилі провірити сего донесеня 
нольских дневників, однакож не можемо 
повірити, щоби ся сумна подія вийшла від 
загалу рускої академічної, молодїжн; бо хоч 
вибір д-ра Фялка ректором міг до певної 
міри вразити народні почуваня рускої 
молодїжн академічної, всеж таки не мо
жемо вважати поступок, якого допустила 
ся горстка незнаних нам одиниць, згідним 
з достоїньством академічних горожан і та
ке ностуноване не можемо назвати достой
ним, а навпаки мусимо жаліти над тим, іцо 
неприхильні нам живла можуть визискувати 
сю сумну подію проти загалу рускої ака
демічної молодїжи, проти всего руского 
народу і дальше з сего кувати проти зма
гань руского народу вигідне для себе о- 
руже, іцоби тим оправдувати спинюванє 
єго розвитку.

Не сумнїваемо ся, що як загал рускої 
суспільности, так і загал рускої академіч
ної молодїжи осудить сю сумну подію яко 
недостойну руского імени.

виголошена на засіданні галицкого сойму дня  13. 
жовтня 1903 при розправі над бюрами посередни

цтва працї.

Коли в р. 1901 па літній сесиї соймовій 
справа бюр посередництва праці прийшла на 
дневнпй порядок сойму в формі справозданя ко
місиї адмінїстрацийноі, приймили еї тодішні ру- 
скі посли з резервою, хоч справа тая прийшла 
в зовсім відміпній формі, хоч прихильники сеї 
устави не висказували тоді ясно цїли, для ко
трої стремлять до еї ухваленя а в краю нашім 
не наступили ще доси факти, котрі відтак пере- 
сьвідчили нас, чим тая устава має бути і для 
чого до скорого еї полагодженя в соймі в дея 
ких сторін сеї палати так значну привязуєсь 
вагу.

Та не лиш ми самі заняли тоді таке ста- 
новиско супротив проекту комісиї — неодуше- 
вляла ся ним також і більшість сойму взагалі 
а по короткій дпскусиї зістав відосланий проект 
сей до Виділу краєвого, а відтак до комісиї спе- 
цияльної, з котрої по двох літах приходить нині' 
на дневний порядок сойму.

За  той час і ми посли і суспільність мали 
часу доволі приглянути ся близше проектова
ному законови, мали час розважати его рацию 
і мотиви — мали час роздумати і передискуту- 
вати ціль его укриту в коротких постановах 
пятнайцяти параграфів — і додуматись мотивів 
дальших а властивих, котрі анї в самих пара
графах, анї в ляконїчнім справозданю комісиї 
не містять ся.

За  сей час в суспільности нашій виробило 
ся і дозріло цересьвідчене о властивім значе-

нго закона сего для суспільних, економічних і 
політичних відносин краю, о роли, яку після 
задушевних інтенций авторів і прихильників 
своїх, закон сей мав би відограти на арені тих 
відносин, а то все уформувало і уґрунтовало 
наше становиско, на якім стаємо нині супротив 
проекту комісиї.

А становиско теє то не лиш погляд личний 
нас кількох одиниць і нашого клюбу, а одно
душна опінїя цілого загалу руского усего краю, 
всіх руских сторонництв і їх відтїний, опінїя, 
котрої наглядним удокументованем єсть число 
петиций, які в справі сего закона увійшли до сеї 
палати.

Забираючи голос против сего проекту, есьмо 
о стілько в щасливім положеню, що не може 
нас трафляти заміт, що закон на позір чисто 
економічного характеру трактуємо виключно 
з становиска політичного і аргументами ви
ключно полїчичного характеру противимось его 
ухваленні.

Против закона о бюрах праці, такого, який 
нам предложила комісия, промовляє коли не 
більше то певно рівне число аргументів стисло 
річевих.

Проект наміряє ввести ряд нових інститу
ций для ерґанїзацаї посередництві: праці і від
дати їх ведене звязкам публично-правним: гро
мадам, виділам повітовим і видїлови краевому 
— проект стремить перенести на край, повіти і 
громади, підприємство, котре доси у нас було 
виключно в руках приватних. Під тим зглядом 
відбиває проект ярко і драетичцо від дотепе- 
рішної социяльної політики сойму, котра до 
екстремів все була консервативною, і я не ди
вуюсь зовсім, що перед двома роками з правної 
сторони сеї палати упав при нараді над сею 
справою оклик »се социялїзм!«

Для нас тая марка не страшна — і не від
страшила би нас від принятя услівя, котре дій
сно було би в інтересі широких кругів людно- 
сти пожадане — для того однак, хто лїтами 
цілими слідив за політикою галицкого сойму, 
мусить проект сей дійсно випасти великою не
сподіванкою.

Сойм, котрий в ’/4 частих свого складу ре
презентує елемент строго консервативний, ко
трий на кождім кроці в кождім законі, в ко- 
ждій постанові боронить з всею силою інтересів 
кляс пануючих і упривілейованих — сойм, ко
трий ні за що в сьвітї не хоче допустити хочби 
до найнезначнїйших реформ ординациї виборчої 
і згодитись хочби на найскромнїйше розширене 
прав політичних широких мас люду — той сам 
сойм нагло в інтересі' праці іде так далеко, що 
одним замахом сповняє мрії і постуляти най
дальше ідучих социяльних реформаторів, стре
млячих до загального удержавленя всего і іде 
на дорозї социяльної політики так далеко, як 
далеко не пішли ті краї і держави, котрі мають 
загальне голосованє а в парламентах і соймах 
своїх численних і визначних репрезентантів 
кляс робітничих!

Той чудний факт дає дуже много думати 
і мимохіть велить оцінювати всю вагу причин, 
для яких проект сей, так важний для тих, ко
трі за всяку ціну хотять єго переперти, що они 
не вагали ся ужити форми так засадпичо і ра- 
зячо незгідної з дотеперішною політикою сойму 
і принципами, котрих самі є ісповідниками.

Проект вводить повість далеко ідучу. Коли 
в дорозї закона має ся ввести нову інституцию

— то е звичаєм практикованим у всіх тілах за- 
конодатних, що застановляєсь передовсім комі
сия, а відтак і палата сама в таких случаях над 
істориею проектованої інституциї і практичними 
вислїдами діяльності! таких або инших інститу- 
ций в инших краях або державах.

Не все виравдї копіованє живцем чужих 
інституций е добре і пожадане, але все пожада
ним е перед іюрішенєм проекту розслїдити, як 
подібні відносини устроєно деинде, бо нїчо для 
порядку правного не є менше безпечним і нїчо 
не захитує так пошановане для права, як ухва
люване таких законів, котрі відтак показують 
ся в практиці не лиш не ведучими до цїли — 
але і прямо шкідливими.

Справа посередництва працї оставала до 
недавних часів всюди виключно в приватних 
руках. Сама інституция посередництва праці 
зроджена на тлі середновічного устрою цехово
го перейшла відтак, коли цехи утратили своє 
значінє і силу, в руки приватних підприємців, 
котрі основували бюра праці спершу для служби 
домашної, а відтак для челяди ремісничої і ро
бітників в промислі. На тім поли панувала сво- 
бідна конкуренция — і з часом доперва, коли 
число підприємств з натури річи сильно ся збіль
шило, поставлено в поодиноких краях законни
ми постановами усліве до узпеканя права до 
веденя підприємств посередництва праці, а де
куди зроблено се промислом концесіонованим 
як прим, у Франциї, де справу бюр посередни
цтва під зглядом устрою і условій унормував 
декрет Наполєона III з 25. марця 1852.

В Німеччині унормував ту справу закон 
промисловий з р. 1869.. і додатковий закон з 1. 
липня 1883.

Другою формою посередництва праці, пізнїй- 
шою, однак розвиваючою ся рівночасно побіч 
першої, є посередництво через заводові орґанї
зациї робітників або підприємців — перший рід 
орґанїзациї розвинув ся передовсім в Анґлїї при 
помочи численних орґанїзаций філіальних і 
огниска центрального, опанував ринки праці і 
здобув для орґанїзаций робітничих становиско 
так сильне і поважне, як в ніякім иншім краю.

Посередництво в руках заводових орґанїза
ций підприємців розвинулось в Німеччині в т. 
зв. «Іпнип^еп», для котрих виданий зістав взір
цевий статут законом т. зв. «Іппип^езеїг» з 18. 
серпня 1881.

Рівночасно займались посередництвом пра
ці також інституциї о більше гуманітарнім ха
рактері засновані для самопомочи і піднесена 
стану робітничого. Форма тая посередництва 
праці ітснувала особенно в Німеччині— найстар
шим було таке бюро праці в Штуттґардї зало- 
жене в р. 1883 і ведене через тамошнє „Сепігаї- 
тєгеіп Гйг баз \УоЬ1 бег агЬейепбеп КІаззеп" — 
найбільшим заснований в р. 1888. „Вегііпег Сзп- 
Ігаїуегеіп Гйг АгЬеііегаиз\уеіз“ з відділами для 
поодиноких родів занять і заводів робочих.

Се були форми давнїйші. Чи в руках оди
ниць, чи приватних інституций — з більшими 
або меншими вимогами закона що-до квалїфіка- 
ций осіб або реґулямінів — все були се форми 
посередництва стисло приватні.

В послїдних пятнайцяти літах розпочалась 
на поли орґанїзациї посередництва праці в за
хідній Европі реформа. Визвала еї справа робіт
нича — яко головна часть квестиї социяльної. 
Квестия тая заняла уми загалу, зрушила основи 
дотеперішного устрою і витиснула своє знамен-

ч



2

не пятао на політиці, законодавстві а взагалі 
на цілім житю публичнім. До найтяжших кріз 
і найакутнїйших суспільних діссонансів, які ви- 
зиває квестия робітнича, належить безробітє і 
для того почато придумувати над средствами за- 
побіганя безробітю. Одним з важяїйших средств 
до сего ведучих признано на заході орґанїзацию 
посередництва праці в той спосіб, щоби і робі
тники і підприємці могли мати до них довірє, 
а щоби се тим певнїйше осягнути, виринула гад
ка оперти ті орґанїзациї о публично-правні звяз- 
ки а іменно о громади великих міст. Гадку тую 
піднесли в публіцистиці і в житю публичнім 
писателї і політики напряму сприяючого робіт
никам, а іменно в Німеччині між иншими Кароль 
Міі'іег, ЛоЬапп Согуеу, Оеогв Агііег, а акция ними 
визвана дійсно довела до реформи.

(Дальше буде);

Росия і Япанїя.
Алярмуючу вість, яка з далекого Сходу че

рез Франкфурт наспіла до Еяропи і викликала 
немалу сензацию, іменно що Нпанїя поставила 
ультіматум Росиї іцо-до опорожненя Манджуриї,
__ дементують з усіх боків. Припускають, що
ся вістка вийшла від кнтайских торговельників 
на границі Манджуриї, які знад берегів ріки 
Ялю утїкли до Чіфу перед поголоскою недале
кої війни і тим налякали тамошні европейскі 
круги.

Япаньский посол в Льоидоні, 1 аяші, в чи 
сленних розмовах з дневникарями запевнював, 
що не одержав жадної вістки про воєнні наміри 
Япанїї, а колиб се було дїйсностию, то єю 
першого повідомлено би, бо між Анґлією а Япа- 
нїєю істнує обосторонний договір і Япанїя не ли
шила би свого евентуального союзника в не- 
певности чи невідомости.

З Вашингтону телеграфують, що на всякий 
спосіб Америка була би безсторонною супротив 
росийско-япаньского непорозуміня, бо она має 
запевнений договір з Китаєм, а сей не потерпів 
би в нічім сею війною. Впрочім мають пере- 
сьвідченє, що ті непорозуміня полагодять ся на 
мирній дорозі.

З  Парижа доносять, що там відразу пого
лоска не найшла великої віри, бо Япанїя була 
би ізольована супротив Росиї в виду сего, що 
єї договір з Англією заключений на случай, ко
либ доперва д в і  д е р ж а в и  напали оружно на 
Я панію.

Після берлипьских інформаций так Росия 
як і Япанїя заперечили розсїваиим поголоскам 
про виповідженє війни. З  росийских жерел за- 
певпюють, що навіть колиб виявило ся правди
вим донесене, ЩО Япанцї висіли в Масампа на 
Кореї з оружною силою, то Росия ще не уважа
ла би сего яко саяиз Іеііі, а при своїм звіснім 
миролюбнім настрою на всякий спосіб не допу
стила би до війни.

Отже мир так добре, як запевнений, але 
рівночасно телеграма з Петербурга доносить, 
що иравительство вислало нових 11 торпедов- 
цїв з 47 офіцирами і 500 матрозами на східні 
води. Обі держави воружуть ся гарячково, а 
Росия має о стілько улекшену справу, що єї 
громаджене війск в Манджуриї має кольонїза- 
цийне значінє.

Япанїя веде свої воруженя так завзято, що 
навіть цілий буджет на просьвіту вичеркнула, 
щоби тілько придбати средства на фльоту і ар 
мію. Крім знаменито воруженої армії, могуть 
виставити 450 тисяч вояків, які в найкоротшім 
часі заляли би Корею і Манджурию. Не була би 
виключена ще і підмога Китайців, як не пра
вильного війска, то бодай добровольців розби
шак. Натомість Росия має тепер в Манджуриї 
70 тисяч розміщеного війска, а в короткім часі 
могла би з Сибіру доставити коло 240 тисяч во
яків. Таким способом Япанїя в першій стадні 
евентуальної війни мала би чисельну перевагу, 
але і мусїла би виступати агресивно, що для 
противника становить при нинішнім способі ве- 
деня війни велику користь.

Тому мимо всяких алярмів Росия почуває 
себе зовсім певного в безмежних північно-азий- 
ских країнах, тим більше, що позори права ста- 
рає ся мати за собою. Ось яку »Новоє Время« у 
вступній статі дає відповідь заграничним, голо

вно анГлїйским дневникам з нагоду воєнного 
алярму:

»В силу манджурскої умови з д. 8. цьвітня 
1901 р. китайске правительство обовязало ся 
всіма способами хоронити зелїзницю і находя- 
чих ся при ній людий, як також обовязало ся 
стеречи в облаети Манджуриї безпечности всіх 
взагалі перебуваючих там росийских підда
них і основаних ними підприємств. На жаль на
віть се перше, засадниче зобовязанє, від якого 
зависить опущене нами Манджуриї не стало 
сповнене належно Китаєм. Всюди, де тілько у- 
ступило війско, появляли ся ватаги хунхузів, на
слідком чого побут і подорожі виутр Манджуриї 
не мали запевненої безпечности, а зелїзниця 
була поважно загрожена. Натомість місцеві ки- 
тайскі власти виявляли ся зовсім нездатними, 
щоби справити ся з тими ватагами».

Окрім сего нагадує «Новоє Время» і инші 
несповнені китайским правительством зобовяза- 
ня, так що властиво манджурска умова псреста 
ла фактично обовязувати Росию. Але росийске 
правительство в >своїй великодушности і миро- 
любности» зробить все, щоби ДОПОМОЗІ! китай- 
скому правительству до усунена тих недостат
ків і обнятя заряду Манджуриї китайскими вла
стями. Однак до сего часу Росия буде держати 
лад в Манджуриї в інтересі так росийекого, як 
і китайского погранича.

Щож до Кореї заміщує »Новоє Время» о- 
крему статю, яку кінчить словами: »Росия па 
Кореї повинна заняти становиско, яке мав пе- 
редтим Китай і не може не заняти єго. Ніякий 
Росиянин не буде там перешкоджував Япанцева 
в торговельних ділах, як не перешкоджає їм в 
Владивостоці, Харбінї, Дальнім. Але Росия не 
може позволити, щоби Япанїя перешкаджувала 
промисловій дїяльности росийских підданих чи 
то в Кореї, чи деинде. І Япанцї повинні се добре 
затямити».

Краєвий сойм.
Вчерашнй засїданє сойму почало ся о год. 

10і/, перед полуднем.
Відчитано інтерпеляциї пос. Кремпи в спра

ві низької платні сотрудникам; о. Богачевского 
в справі виключно польских написів на прави- 
тельственнім будинку в Болехові; п. Старуха в 
справі побираня мита на державній дорозі Ся- 
нік Ліско мимо внесеня мита.

Опісля маршалок повідомив палату, що 
уділив кн. Ю. Чарторийскому тридневну від
пустку.

Відтак сойм відіслав до податкової комісиї 
справу неправильного виконуваня податкових 
законів і приписів, а внесене що-до заосмотре- 
ня родини по пок. Будесї до буджетової комі
сиї. З  черги мотивував др. Тарнавский своє вне
сене, котрим взиває правительство, щоби оно 
приступило сейчас до заложеня філії І. (поль- 
скої) ґімназиї в Перемишли на Засяню і поста
рило ся, щоби тую філію отворено вже від дру
гого шкільного півроку. Внесене переказано 
шкільній коміспї. Др. Майс мотивував своє вне
сене яке взиває правительство, щоби оно при
ступило сейчас до основної реконструкциї ши- 
бів в салїнах і усунена старих машин, щоби 1) 
уможливити через се належиту працю в салїнах 
та забезпечити жите і здоровлє гірників від не
щасливих пригод; 2) щоби через рівномірний 
розклад тягарів на галицкі і позагалицкі саліни 
— себто видаване промислової соли і соли для 
худоби, заведено рівновагу і підвисшено дохід 
із салїн. Внесеня переказано сільній комісиї.

Пос. Федорович домагає ся візваня прави- 
тельства, щоби публичні роботи, виконувані до
рогою конкуренциї, поручувано по можности 
краєвим оферентам; в тій пїли домагає ся вве- 
скодавець, щоби правительство виконувало всї 
публичні роботи краєвими силами і при помочи 
краєвих підприємств. Вкінци домагав ся п. Фе
дорович, щоби краєвий влдїл розтягнув енер- 
ґічний надзір над громадами та повітами, що
би всї праці виконувано дорої публичної конку- 
ренциї, Обмеженої по можности на край. Внесе
не відослано до промислової комісиї.

Відтак приступлено до дискусиї над звітом 
шкільної комісиї про стан середних шкіл в 1900/1

і 1901/2 рр. Перший заняв слово віцепрезидент 
кр. ради шкільної др. Плажек, зазначуючи у 
відповідь пос. Олесницкому, що справді' настало 
переповнене в ґімназиях. Аби се усунути, кр. 
рада шлільна уважає своїм обовязком приміни- 
ти ся до ухвал сойму що-до закладаня нових 
шкіл середних. В справі піднесеного заміту що
до науки рускої мови в ґімназиях покликує ся 
др. Плажек на ухвали анкети для нляну науки 
рускої мови, і відповідає на заміт нерівномірно
го караня ексцесів в Гімназиях польских і ру- 
ских. Вкінци признає, що наука нїмецкої мови 
в ґімназиях є недостаточна.

По промові д ра ГІлажка замкнено диску
сиї, а з записаних до голосу промовляли: нос. 
о. Шпондер, виступаючи проти утруднювана 
приступу до ґімназий мужицкнм дітям. Також 
домагав ся бесідник усунена деморалізацій між 
молодїжию. Ґр Дідушицкий годить ся з гадкою 
пос. Олесницкого, що у нас наука нїмецкої мови 
є недостаточна, а се виходить лиш на шкоду 
суспільности. Треба також, щоби оба народи, що 
замешкують наш край, пізнали не тільки взаїмно 
свої мови, але і літературу та історию. Дальше 
у відповідь пос. Олесни’ чому, повторив стару 
фразу, що рускі ґімназиї ювіїнні занимати ся 
політикою. Що до рускої гімназиї в Станислгво- 
ві бесідник є погляду, що Русини зробили з сеї 
справи політичне питане. П. Томашевский обго
ворює недостачу уквалїфікованих учителів і хи
бну орґанїзацию професорских іспитів. Виявляє 
також гадку, що Полякам треба учити ся ру- 
скої мови. ГІ. Ротер застановляв ся над причи
нами незначної фреквенциї в промислових шко
лах і зазначив з признанєм бажане пос. Оле
сницкого, щоби завести в середних школах на
уку гігієни. Попри се заявляє ся проти твореня 
б-клясових видїловил шкіл. Ректор політехніки 
пос. Кемпіньский виступає проти іспитів зріло- 
сти яко перестарілої інституциї, а предкладає 
натомість частинні іспити. Також належало би 
завести в реальних школах 8 му кл., бо з тих 
шкіл приходять ученики на політехніку недоста- 
точно підготовані, особливо недостає їм льоґі- 
чного способу думаня. Др. Фрухтман полемізу
вав з о. Вільчиньским, котрий доказував на по
переднім засїданю, що Ж иди вносять зіпсутє до 
середних шкіл.

На тім покінчено Генеральну дискусию, а 
маршалок замкнув засїданє о 3 і/, год. пополу
дня і назначив засїданє сойму на нинї на 10. 
годину.

Н о в и н к и .
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Єротея; 

рим.-кат. Люцини. — В н е д іл ю :  руско-кат. 
Харитини; рим.-кат. Луки еванг.

— Преосьв. Епископ Константин Чвхович виїхав 
в товаристві о. капеляна Е. Погорецког > до Іки 
на пару тижнів в цїли поратованя здоровля.

— Розправа в справі д-ра Николая Семвнова
проти нашого редактора н. Льва Лопатиньского, 
по виясненю справи і взаїмнім норозуміню сто
рін, з а к і н ч и л а с я  у в і л ь н я ю ч и м  в и р о 
к о м  після відступленя приватного обвинателя.

— Демонстрация на львівскім університеті. Ни
нї рано о 8. год. прийшло до демонстрациї на 
викладі ректора кс. д-ра Фялка. Сейчас но роз
почата) викладу нагло отворили ся двері і до 
салі впало кількадесят!, сьвітских академик'в 
Русинів і з криком »регеаІ Фялек» обкинули 
єго пскладками. Ректор під ослоною польских 
теольоґів вийшов із салі. Коли успокоїло ся в 
салі і на коритари, др. Фялек повернув до тої 
самої салі і спокійно докінчив виклад.

— З Черноввць доносять нам сумну вістку про 
стан здоровля нашої поважаної писательки, п. 
Ольги Кобиляньскої. Недуга п. О. К-ої сталась 
тепер дуже небезпечною і кождо'г хвилі може 
закінчити ся катастрофою. Ві вторник о 4. год. 
пополудни наралїж відняв єї цілий лівий бік, а 
в середу ударив на мозок. Лікарі не роблять най
меншої надії на видужанє.

— Вершок Фаризейства. Сей самий .Ґалїчанїн», 
який підло і ложно денунциював ученнків і про
фесорів руских ґімназий і не поминув нїодного 
моменту, що мав би служити Полякам за оружє 
проти отвореня станиславівскої ґімназиї, сей са
мий .Ґалїчанїн» заявляє у вчерашнім числі ось 
що: »Прежде, однако, ч-Ьм огориваемий вопрос 
(станиславівска ґімназия — Ред. Русл.) будет 
сеймом рішен в ту или другую сторонону, ми 
считаем своєю обязанностью заявить польским 
политикам с всею р'Ьшительностью, что учре • 
жденіе малорусской гимназіи в СтаниславовЬ— 
а в будущем в Самборі), Дрогобичі, Золочев'Ь



и в других городах восточной части края — ми 
счптаем и будем считать не партійним, но обше- 
народним ділом, за которое в рішительную ми- 
нуту постоим рішительно*. — Так далеко пі
длити ся, потрафить лише московский наймит.

— Секретарем стану в Ватиканї, як доносить 
КбІпізсЬе Уоікзхі^., став іменований тз§г. Мері 
дель Валь.

— Доповняючий вибір гоймозого посла з куриї 
сїльских громад тарнівского округа відбув ся 
вчера. На 163 управнених до голосованя голо 
сувало при першім виборі 143 виборців. З  того 
кс. Жиґулїньский одержав 69 голосів, Филип 
Влодек 51 гол., др. Берпадзїкозский 25, а Мпяк 
3. З  огляду, що ніхто з кандидатів не одержав 
абсолютної більшости, заряджено тїснїйший ви- 
б р, при якім людовець Филип Влодек одержав 
78 голосів на 143 голосуючих і став вибраний 
послом. Кортркандидат кс. Жиґулїньский одер 
жав 63 голоси, а 2 гол. були розстрілені.

— Змаганя до поділу диецезиї Ческе духо- 
веньство запротестувало проти утворена нїмец- 
кого єпископства в Хебі і ухвалило на зборах 
в Празі, домагати ся поділу диецезиї на ческу 
і нїмецку. Дотичний мемориял має ся вручити 
праскому архиепископови і папскому нунциєви 
у Відни.

— ДеФравдациї і крадїжи. В касі на зелїзни 
чім двірци в К ро.уії викрито недостачу 7.200 К, 
які украдено оно, з ночи. — В міскій церкв; 
в Камінці струм —>сій украв злодій зі, скарбони 
100 К готівкою і кілька облїґаций вартості! 
1.600 К. Крадіж замічено аж по тижни. — В 
Врайсталь над Вагою на Угорщині почтовий 
урядник здефравдував 14.<>00 К з іючтової каси 
і утік.

— Іспит зрілости війскових ветеринарів. Вчера 
повідомлено війскових і цивільних слухачів ві- 
деньскої ветеринарийної школи, що на будуче 
буде вимагати ся іспиту зрілости яко услівя 
принятя до сего заведени як для війскових так 
і цивільних ветеринарів. Війскові слухачі, що не 
мають іспиту зрілости, будуть учити ся окремо. 
В армії будуть утворені нові посади для вете
ринарів — поміж тими численні межи 8. а 6. 
ранґою — а се вплине без сумніву на піднесене 
материяльного положеня війскових ветеринарів. 
Минулого року запротестували цивільні слухачі 
ветеринарні у Відни проти приписів школи, які 
ставляли війскових фреквентів того заведеня 
на рівні із цивільними, мимо того, що перші 
мали менше образованє, бо від цивільних вима
гано конечно іспиту зрілости. Ся справа була 
предметом інтернеляциї в державній раді, а мі- 
нїстер др. Гартель обіцяв тоді заняти ся нею. 
І справді розпочав в тім зглядї переговори із 
міністром війни. Міністерство війни задумало 
тепер в сей спосіб зреформувати ветеринарий- 
ний інститут, що і від війскових слухачів буде 
вимагати ся конечно іспиту зрілости і що їх 
помісти іь ся в заведеню, подібнім до війскової 
академії. А з огляду на вимоги висшого обра- 
зованя від будучих війскових ветеринарів, бу 
дуть утворені нові посади війскових ветерина
рів. Як тільки ухвалять ся відповідні середники, 
реформа буде введена в житє.

— Дрібні вісти- І'ромадска рада в Збаражи на
дала почетне горожаньство тамошному старості 
Адамови Телїховскому.—У Львові появила ся но- 
сатина у коний, наслідком чого заряджено да- 
далеко сягаючі средства осторожности.

Памятаймо на Товариство запомоги церков 
імени св. Петра у св. Юра у Львові і вступаймо 
громадпо в єго члени. — Члепьска вкладка ви
носить: 1 К від особи а 5 К від церкви, грома
ди, брацтва, товариства і т. и. річно і 1 К впи 
сового одноразово.

Телеграми
а дня 16. жовтня.

Прага. Обструкция нїмецких послів в ческім 
сонмі триває дальше без перепони зі сторони 
ческих послів. Чехи мають відвдячнти ся за 
нїмецку обструкцию в соймі такою-ж заплатою 
в державній раді.

Будапешт. Проектований кабінет Люкача 
розбив ся, а причиною сего після угорскої пра- 
си є енерґічнии виступ д-ра Кербера проти мі
ністерства Люкача. Місию утворена нового кабі
нету мав би одержати ґр. Юлій Андраші.

Відень. Сербский король вибирає ся неба
вом у відвідини европенских дворів. Найперше 
приїде до Відня, звідси поїде до Петербурга, а 
з поворотом до Сербії загляне до Берлина. На 
весну поїде в гостину до инших пануючих.

Берлин. Ьосаі Апгеійег доносить, що причи
ною відложеня царскої подорожи до Риму було 
грізне положене на далекім Сході.

Солунь. Наспіла ту вість, що погиб прові
дник ворохобників, Сарафов.

Богдан Лепкий.

На чуж и н і.
Спомини і мрії.

(Відень 1892 — Краків 1902).

XII.
Усьо змінилось, мов приснилось 
І мов ніколи не булб.
Противним вітром понеслб 
І ліс і поле і село 
Імлою сірою вповилось.

Де квіти цвили, де пишались 
На пригірку рясні сади —
Там терне остре, бодаки 
І загороджені стежки,
Куди ходили ми і грались.

Усьо змінилось. В сірій мрацї,
В осінній непроглядній млі 
Згубили ся сліди давні 
І знайти вже їх мені,
Не відшукати Шкода праці!

Чи справді шкода? Ось дорога,
Такий широкий, прямий шлях.
Туди, в гору,, по камінцях,
По добре вдоптаних слідах 
Віз людський котить ся до Бога.

XIII.
Так тихо ту.

Мовчить могила,
Над нею мушка легкокрила 
Бренить своє тпхоньке: спи,
Спи — сном — безсонним!..

На гроби
Хиляють срібнолисте гіллє
Берези білі.

Де-не-дб
Пчола над квіткою гуде
І мід збирає.

Так відлюдно,
Так тихо, що вгадати трудно 
Часбм, де єсть тота межа 
Між царством смерти а житя,
Де сон, а ява.

Лиш часбм 
Над спорохнавілим хрестом 
Майже крилами половин,
Або озвесь зловіщий крик 
Сови, що оголошує прихід 
Нового гостя.

І хильцем
З  лопатою і рискалем 
Іде гробар, старезний дід 
Копати гріб новий.

Кому . . . ?

XIV.
Прийшов і місце назначив 
Між двома вишнями. Мураву,
Як скіру здер з землі, зложив 
Єї в високу, сіру лаву,
Щоби не вянула. Рукав 
З  руки правої засукав,
В долоні плюнув, помолив ся.
І в землю, як кертиця рив ся.
Сумне діло.. . .

Та, мій Ти Божеі 
Усякий з нас живе, як може,
І рівн » добра праця всяка,
Хоть честь і дяка неоднака.
>Го! го! Чи бідний, чи богач,
Чи пан, чи хлоп, старий, дитина, 
Коли прийде єго година,
Як закричить єму пугач —
Тоді, небоже, не проси ся!
Пращай ся з сьвітом і клади с я !. . . 
Усіх я їх поклав. На вічний сон,
Як тих дїтий приколисав.
От-ту, Григорий Калимон 
Поріс травою. Хлоп, як дуб,
А вгриз його смертельний зуб. 
Зваливсь сарака, як тростина 
Під вражим дубом.

Верещав,
Як перестрашена дитина.
Прибіг лісничий і казав 
Колоду відвалити з груди.
Та цім наспіли з лїса люди,

Нїм відвалили, хлоп сконав.
Лишив вдову недужу, хору,
А з нею діточок кількоро
На вічну нужду.

Страх бере
Дивити ся, як нарід мре
Від смерти наглої.

А там —
Чи видите? Лежить — не сам —
Лиш з сином своїм і з донькою,
Отой, що мешкав під горою 
Петро Шагай.

В самий четвер,
Та ще в Великий, він номер.
За  ним донька, за нею син,
Потім Ілько Коваль, Мартин 
Федьков, а вже за ними 
І не втихало »со сьвятими*.
В ночи сьвічки, на рано дзвони,
Ту хорий, там знов похорони,
Ту діти плачуть за батьками,
Там силоміць беруть від мами 
Одну -однісіньку дитину.
Немов в опівнічню годину 
Над нашим зазпаним селом 
Майнув нечайно ангел смерти.
І скоро лиш своїм крилом 
Торкнув кого, так мусів мерти 
Я, хоть старий і хоть бувалий,
Твердий на сльози, витрівалий,
Хоть, як то кажуть, у житю 
Видав вже не одну біду —
А прецінь, прецінь налякав ся!
Аж і лікар приїхав.

(Звав ся
Пан Бльох). Ходив, слідив,
Вапном хати зливав, налив
Одежу, дав пів міха
Якогось квасу тай — поїхав.
Казав, вцоби води не пити,
Щоб мясо їсти, руки мити 
І не робити понад сили.
От! Що він знає!

Боже милий!
Хиба пани в містах працюють?
А прецінь і вони хорують 
І навіть мруть часом. Таке 
Від Бога нам прийшло — тай, вже! 
Смерть, наймит Божий. Нарід просить, 
Заводить, плаче — він косить.
Тай накосив же, нагромадив,
Що годі було дати радй!
Аж руки пухли від лопати,
Й від ри скаля....

Та тра копати,
Бо ніч надходить*.

І грабар,
Обтерши з поту мокру твар,
Поліз до ям и..,. Вечоріло.
Гень, за селом, на виднокрузі,
У хмарах сонїнько сідало.
Вже не пекло і не палало,
Лиш ледви, ледви чутно гріло,
І крізь березове галузе 
Спокійне сьвітло посилало 
На кладбище, где в тихій тузі,
В смерку вечірнім потопало.
А в тім погасло. Щ е горить 
Його останній иромінь ясний 
На найвисінім хресті. Тремтить,
Як з вітром сьвічка — й тихо гасне. 
Тоді цвинтар весь, всі могили 
І той найвисший хрест похилий 
Посередині, у вінку 
Ялиць, живицею пахучих 
Спочав в спокійних і дрімучих
Обіймах с н у ............
»А є ви пане?....*

»Є, а що ?...<
>Подайте руку, бо бігме,
Не годен видобутись з ями!
Ну, так. С іаси біг!

От вам, о!
Своїми власними руками 
Себе самого закопав.
На силу виліз. Ну, ходіть!
Підем в село. Лишень глядіть,
Щоби не впали!®

І подав
Мені свою старечу руку,
Що гробом пахла. Між хрести,
.Між ялівцю корчі колючі,
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Ішлисьмо в двійку, як діди,
Безпровідні а невидючі
На ярмарку.

„Беріть гайта,
Попри гріб Каськи!

Без хреста
Лежить небога. А робила
Весь вік, чорно запопадала,
ТТТо день, що ніч — вона не знала.
Тай доробила ся небога!
Попала в право і пропала,
Хоть правду за собою мала.
Знать, двір сильнїйший понад право.... 
Та ви, вважайте! Ось дорога!
По при гріб Федя йдіть на право.
Ви Федя знали?

Мудрий був.
Богато видів, більше чув,
В чужі краї ходив, сьвітами,
І так, як рабін за книжками
Раз-враз сидів. Своїй громаді 
Нераз ставав він у пораді,
Бо право знав.

Прийшли вибори. 
(Кому потіха, хлопу горе.
Кому дорога аж до Відні,
А ми, як були, так є бідні.)
Прийшли вибори — і в селі 
Заворушилось, як в кітлї.
Кого в виборці вибирати ?
Бо ту тра добре уважати,
Щоби на хруня не попасти.
Ми Федя хочем. А знов власти 
За паном тягнуть.

Страшний суд! 
В селі війна. Зібрав ся люд,
Озвав ся дзвін, прийшли жандарми,
І Федя з кулею несуть,
З  роздертим серцем....

(Ви мабуть
В Газетах про той бунт читали).
Взяли ми Федя, поховали,
До сходу місяця, в ночи —
Та ви вважайте, бо ту з краю,
При брамі. . . . .

Тихо! Не кінчи, 
Я знаю, чий то гріб, я знаю!...

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.♦♦♦----------------------------♦♦♦♦ „ ♦
. ► Лев Лопатиньскии. *♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

« : ДО БРАЗИЛІЇ! :«
драма з галицкого, еміґрацийного руху в 4 

актах. —  Ціна 80 сот.
«Діло. (ч. 53. з дня 7. марта 1898) ппсало в фей

летоні' про сю драму: Сам предмет цікавий і змальо
ване єго справді артистичне. Тенденция прехороша. 
Се здав ся одинока драматична штука у наші і літерату
рі з так прекрасними гадками, з так похвальними змага- 
нями. Она може мати превеликий, корисний вплив пе
редо; сім на наше селяньство.

Ся драма надає ся на вистави по чи
тальнях, тим більше, що справа еміґрациї є 
ще завсїгди у нас актуальною.
Набути можна в Ставропигійскій книгарни 

< ► у Львові. ♦♦ 1 ♦♦♦♦ ~ ---------♦♦♦

Товариство взаїмного кредиту

„Дністер"
зар. з обмеженою 

у Львові

О<

— Краєва Рада шкільна апробувала слідуючі 
виданя Руского Тов-а педагогічного на нагороди
пильности і до бібліотек шкіл народних 

(брошуров.) (оправл.)
Оповіданя для дїтий 40 СОТ. 54 СОТ.
Оповідана Катренка 40 я 54
Оповіданя Коцюбиньского 40 » 54 я
цереклади Кримского 40 я 54 п
Дитячі оповіданя, Мамин Си

біряка ЗО 54 ж
Байки Пушкина ЗО •
Оповідане Марка Вовчка ч. І. зо 1» 44 п
Марта Борецка 40 /• 60
На врічках ЗО 44 п
Народні думи, д-ра Пачов-

ского 40 я 60 л
Казки, ґр. А. Толстоя 40 я 54 я
Поеми, О. Боннського зо п 44 я
Покарана лож, комедийка 20 п 34 л
Малий сьпіванник 20 п
Серед цьвітів, комедия в 2

Діях 16 п ЗО п
Лис Микита, Ґете-Франко 1 К 1 К ЗО я
Перша китичка, Ярошинь-

скої 20 СОТ.
Друга китичка, Ярошинь-

скої 20 9
обі разом 54 СОТ.

Андерсен, Казки IV і V ч. 50 п
5 частий разом опр. 2 К 90 л

Для шкіл видїлових апробовано:
Дивні пригоди комаха, Сан-

ґвіна 48 сот. 75 сот
Інститутка, М. Вовчка 40 „ 60 „
ІПекспір в повістках зо „ 60 „

поему Василя Щ у- 
рата можна з амо- 
вляти лише в Став
ропигійскій кни- 

гарни у Львові,
ул. Руска ч. 3. Ціна з почтовою оплатою 25 сот
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порукою

уділяв своім членам на 5І/ІІ)/І) 
і 1% додатку на кошти адмі- 
нїстраииї, ва предложенвм до
кументів виказуючих доста- 
точну гіпотеку.

Ш А Т !1
позичок розкладав догідно на 
ратп до 10 літ. Сума позичок 
інтабульоваппх і за порукою: 
1,239.243 корон.

Членом може бути тілько обезпечений 
трєиало в «Дністрі. від огню.

У д іл
членьский виносить 50 К, впп- 
сове 2 К. Число членів: 2.391 
з 2.501 уділами на 125.050 К.

Вкладки
щадничі приймав «Дністер, і 
опрі.центовув по 4“/„ від <та. 
Сума вкладок на 1.256 кнп- 
жочках 1,103.333 корон.

розділяв ся частпю на диві
денду для членів, частию яа 
публігші добродійні цілії: на 
церкви, бурси, захоронкп, шко
ли і т. д На ті цїли роздано 
дотепер з Товариства креди
тового 10.840 короп.

в справах позичок уділяв Дії 
рекцин і аґентп.

ДИРЕКЦИЯ.

Чистий
зиск

ІНФОРІйАЦИЙ

31Ц2 1901.

Читайте! Питайте!

Повне и ж  Творів ТАРАСА IIIЕ В'І ЕННА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо 10®/о опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ >ПРОСЬВІТИ< у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.). ‘

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1903.
(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-европейского).

до Львова

Поїзд
носії. | особ.
відходить 
о годині

зі Львова

в Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
8 Чернівців (Гайацу), Чорткова, Калуша 
з Сокаля, Рани рускої
з Самбора, Хпрова
з Янова
з Підво.чочиск, Бродів на дв. Підзамче 

„ „ на дв головний
з Лавочного (Пешту’, Калуша, Хирова
з Кракова, Відня, Праги, Берлина 
8 Стрия
з Ряіпева, Любачева
з Станиславова (Кересмезе, Потутор) 
з Лавочного, Калуша, Хпрова, Борислава 
з Янова
з Підволочися, Копичинцїв на дв Підз.

„ „ на дв. голов
8 Стрия, Хирова, Борислава
з Підволочися (Кпїва), Бродів на дв. Підз.

„ „ ,, на дв. голов.
з Чернівців, Іцкан
з Кракова, Відня, Праги, Берлина 
8 Белзця, Сокаля, Любачева

з Чернівців, Букарешту
з Кракова, Відня, Берлина, Ясла Рпманова 
з Самбора, Сян ка
з Підволочися (Кпїва), Бродів па дп. Підз. 

„ ,. ., на дв. голов.
з Лавочного (Пешту), Хирова, Калуша 
з Тернополя, ГрималовіГ иадв. Підзамче

„ на дворець головний

150
2-04

8 25 
2-50

2-40

6-22
6-30
643
645
8- 35
9- 05 
9-15
9’25
9-40

1035
10-40
1057
305
3-25
340

н і ч

12-45

2-51

6-05 
615 
6-30 
640 
8 05 
9-00 
9-20

10- 42 
10 о» 
11.00
11- 24 
11-05 
1111
4-Ю

до Сучави, Жидачепа, Кересмезе, Потутор
до Підволочися (Кпїва), -Бродів дв. головний 

. дв. Підзамче
доЛавочного(Пепіту\Борислава, Дрогобича 
до Кракова Відня, Праги, Берлина
до Лавочного, Хирова, Калуша
до Ян ,ва
до Самбора, Хнрсва
до Белзця, Сокаля, Любачева
до Чернівців, Потутор, Делятина 
до Тернополя, Потутор, дв. головний

„ ,. дв. Підзамче
до Стрия, Хирова. Борислава 
до Ряшева, Любачева 
до Самбора, Хирова

до Станиславова, Жидачева 
до Кракова, Відня, Берлина, Варшави 
до Янова
до Лавочного (Пешту’, Калуша, Хпрова 
до Сокаля, Рани рускої 
до Підволочися, Бродів гол. дворець

„ ,. дв. Підзамче
до Іцкан, Чорткова 
до Кр кова, Відня, Варшави, Праги 
до Підволочися, Бродів дв. головний

„ „ дв. Підзамче
до Стрия

-до Жовкви (лигає що неділі) 
до Кракова, Відня, Праги, Самбора

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6. години вечером до - години 59 мінут ранп
Час середно европейский ріжнпть ся від часу львівского о 36 мінут. а і м і .  > год. часу середи •-<-и1л іе  - 

ского — 12. год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зелїзниць державних (ул. Красїцких 
ч 5.) уділяє пояснень в справах велізяичих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

Видає і  відповідає за редакцгто Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


